
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, do município, LAJINHA, Estado MG, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JAINE APARECIDA COTA representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

ANATALIA HUBNER RODRIGUES MIRANDA - SECRETARIA DE EDUCACAO
DEBORA VEIGA LOPES - SECRETARIA DE EDUCACAO
JOAO BATISTA MENDES DE ABREU - PREFEITURA
MARCELO TRINDADE PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA DO SOCORRO SANGLARD MARTINS - SECRETARIA DE EDUCACAO
MARIA LUIZA AZINE VITOR - SECRETARIA DE EDUCACAO
NEURA DA SILVA PEREIRA - CAMARA MUNICIPAL
PAULO CESAR DE OLIVEIRA - CAMARA MUNICIPAL
SANDRA CRISTINA DE OLIVEIRA BASTOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
SEBASTIAO CESAR FRANCO - PREFEITURA MUNICIPAL
SELISVANE APARECIDA DE SOUZA BERGAMIM - SECRETARIA DE EDUCACAO
VERACI MARTINS DE OLIVEIRA RUELA - SECRETARIA DE EDUCACAO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LAJINHA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
A presidente  agradeceu a participação de todos e ressaltou que não ficaram pendências da reunião passada para serem resolvidas nesta.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Video
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A secretaria de educação, Srª Maria Luiza, se prontificou em auxiliar na supervisão do setor rural disponibilizando o carro da secretaria de educação para
levar os supervisores para conferência dos domicílios vagos. 

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A secretaria de gabinete, Srª Sandra , ficou de marcar uma reunião entre os supervisores e os agentes de saúde para fazer uma verificação dos domicílios
vagos lançados nos setores rurais.
As diretoras presentes na reunião se propuseram a trabalhar nas escolas a conscientização dos estudantes para que nas casas em que não houve a visita
dos recenseadores eles orientem os pais a procurarem o posto de coleta do IBGE.
A Sr. Maria Luiza, disse que tem verificado que a coleta tem sido realizada com qualidade, pois onde vai realizar reunião com os pais dos alunos ela
questiona se foram recenseados e todos respondem afirmativamente.
O Sr. Marcelo sugeriu que anunciassemos nas igrejas que a coleta do censo demográfico já está sendo finalizada e para aqueles que não foram



recenseados que procurem o posto de coleta. A ACM relatou que está sendo anunciado em algumas igrejas após as celebrações e que já colocou anuncio
também na rádio local.
A presidente comentou sobre a realização da Pesquisa de Avaliação (PA) do Censo que ocorrerá no município.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Grace de Freitas dos Santos - Agente Censitária Muncipal
Altamir Corrêa  - Agente Censitário Supervisor
Maria Aparecida Soares Rocha  - Agente Censitário Supervisor.
Amanda Hubner de Oliveira Souza - Recenseador
Diana Theriaga Leal Ferreira Lima - Recenseador
Mariuza Machado Oliveira Souza ? Recenseador
Girlene Lourenço de Moraes ? Recenseador
Selso Soares Rocha ? Recenseador
Taís Teófilo Costa ? Recenseador
Cléber de Oliveira da Silva ? Recenseador
Josafá Andrade Martins- Recenseador

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


